

## El interés político

Todo el interés político del día de hoy está concentrado en la sesión que celebrará esta tarde el Congreso de los Diputados, donde va a comenzar a discutirse la fórmula económica.

Verdaderamente, si en la Cámara popular no existiese la minoría de la unión conservadora y su jefe don Juan de la Cierva, la cosa parecería en absoluto de interés en esta gran sesión compuesta de la conjunción idónea-izquierdista. La fórmula se aprobaría en una sola sesión, las cosas seguirían en el mismo estado de siempre, las Cortes se cerrarían, y el Gobierno se dedicaría a vegetar tranquilamente hasta el Otoño, hora en que sería decretada su muerte por sus amigos y colaboradores de hoy.

Pero frente a esa composición se han alzado el señor Cierva y sus amigos, y esta es lo que hace que la sesión de esta tarde, y las que han de seguir a ella para discutir y aprobar la fórmula, despierten un justificado interés.

Público y notorio es, por haberlo dicho una parte de la prensa, que el Gobierno, dando una nueva prueba de sumisión a las minorías izquierdistas, tutores de la actual situación, presentó una fórmula económica de completo acuerdo con los que fueron enemigos irreconciliables del anterior Gobierno; esa fórmula, que tenía todos los caracteres de un presupuesto prerrogable, que no nos había de dejar libres del atolladero económico en que nos encontramos desde 1913, estaba perfectamente preparada para que el Gobierno pudiera tirar hasta Octubre, dejando luego el campo libre a una situación de izquierdas que encontrarían expedito el camino con un presupuesto que nada había de resolver de la grave situación de España, prerrogable para mayor comodidad de los futuros gobernantes de la izquierda.

Contra ello se alzó el señor Cierva, y la fórmula va con vida limitada hasta el 31 de Diciembre, el Gobierno verase precisado a abrir nuevamente las Cortes en Octubre, y las izquierdas no encontrarán el camino franco en esa fecha. Consiguió, pues, el señor Cierva, deshacer la maravillosa combinación de conservadores e izquierdistas; como también logró deshacer la que preparada tenían para el nombramiento de comisiones prescindiendo de los diputados del grupo que dirige el ilustre exministro de Hacienda.

Puede decirse que en el espíritu de la fórmula todos marchan ya casi conformes; pero está la cuestión de las plantillas que es donde se ha de librar la verdadera batalla. Las izquierdas se oponen a su aprobación, el señor Cierva está resuelto a que se aprueben manteniendo un compromiso de honor, y el Gobierno no sabe a qué carta quedarse, aunque es probable que se quede a la de sus aliados y colaboradores de las minorías.

Esta es la situación del debate que ha de comenzar esta tarde y que seguramente adquirirá gran importancia. Háblase de que el Gobierno trata de recurrir a medios reglamentarios; pero parece ser que esto no es cosa tan sencilla pues algunas minorías, la socialista especialmente, se opondrá, porque no es tan sencillo como

parece atropellar los derechos de discusión del más numeroso sector de la Cámara, y porque para las izquierdas eso de aplicar la «guillotina» con su asentimiento, sería un precedente gravísimo que alguna vez se volvería contra ellas.

Hablan ya periódicos y políticos de la izquierda de que el Sr. Cierva va a obstruccionar un asunto de vital interés; eso no es cierto. El exministro de Hacienda ofrece fardillo de la fórmula aprobada en una fórmula, que satisface la situación del momento; lo que no quiere es aprobar sin discusión algo que es muy importante, que nos puede mantener durante mucho tiempo con la vida nacional paralizada, y que además representa un contubernio incomprensible entre elementos que se llaman conservadores y los enemigos del régimen.

Además, ¿qué derecho a hablar de obstrucción tienen los que desde hace seis años vienen obstruyendo toda la labor económica? ¿qué derecho a hablar de eso tienen los que obstruccionaron al anterior Gobierno desde que se constituyó sin dejarle presentar ni un solo punto de su programa?

El Gobierno está vencido por anticipado porque la fórmula va en forma que impide a las izquierdas el asalto al poder en la época en que lo tenían pensado, porque obliga además al Gobierno a presentarse a las Cortes en Octubre con un presupuesto o a dejar el poder.

Puesta la situación en estas condiciones justo es el interés político que reina por seguir la discusión que comenzará esta tarde en el Congreso.

## COSAS

Refiriéndose a la manifestación «pre indulto» que se celebró el domingo en Madrid, dice un periódico que se disolvió fácilmente.

Lo creemos. Menudo diablo de calma hizo el domingo.

Un calor capaz de disolver fácilmente hasta las manifestaciones.

Per cierto que en la calle de Sevilla hubo gritos subversivos, tuvieron que intervenir algunos oficiales del Ejército y la policía se vió precisada a repartir algunos palos.

Y luego decía el ministro de la Gobernación que se encontraba muy satisfecho del orden que había reinado en el acto.

¡Caramba, señor Burgos; pues si no llega a reinar orden no queda piedra sobre piedra en Madrid!

El asunto de las plantillas no se aclara, y los empleados, que están como para ahogarlos con un cabello, dicen que no les huele bien el asunto.

Y es muy natural, caballeros. Con el calorillo que se deja sentir y el sudor que desprende los poros, las plantillas huelen muy mal ahora.

Después de largarse de Madrid Maura, Romanones y Dato, se ha marchado también García Prieto.

De seguir así la cosa dentro de unos días no van a quedar en el Congreso más personajes importantes que Rivas Mateos y Cervantes; que no son así unos señores cualquiera.

Rivas Mateos por el caso de Co-

ria tiró al Gobierno de Maura, y Cervantes por la de Berja estuvo a punto de tirar a Burgos.

Poquito postin que se darán ellos en su pueblo comentando la conmovión parlamentaria que se produjo a la sola idea de que pudieran quedarse sin actas.

Ya ven ustedes: cuando se quedaron sin ellas Lerroux y Melquiades en las pasadas Cortes, sin que se conmovieran las esferas.

Comentando graciosamente María de Cavia el «uso» que ha resultado Sanchez Guerra para colarse a los diputados, propone que puesto que la Cámara tiene tratamiento de Aiteza se les llame a los papás de la patria «serenísimos».

Si que es el momento preciso para llamarles eso a los diputados.

En estos días en el Congreso no se les puede llamar «serenísimos» ni a los maceros».

De un cronista veraniego: Todos los días a la misma hora aparece entre las verdes ondas el bello busto de una linda marquesita que juguetea alocaada entre las olas corriendo a veces un evidente peligro.

Vamos: entonces se le puede decir lo de la fábula:

«Tu cabeza es hermosa pero sin seso.»

«Mazzantini—dice un diario—ha sido nombrado gobernador y está muy bien; hombres como don Luis están perfectamente capacitados para ejercer de autoridad.»

Pues ya está un «viento» dentro de algunos años a Belmonte en Instrucción pública.

No; y es probable que lo hiciera mejor que Prado Palacio.

Por lo menos se «ceñiría» bien a los asuntos, y en el Congreso sabría «echar un capote» cuando hiciera falta y saltarle un «golle-



EL SEÑOR

## DON JUAN MORENO LOPEZ

FARMACÉUTICO

HA FALLECIDO EN EL DÍA DE HOY A LAS DOS DE LA MAÑANA

DESPUÉS DE RECIBIR LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

R. I. P.

SU DESCONSOLADA ESPOSA, DOÑA CARMEN GALVACHE ROBLES; HIJOS, DOÑA MARÍA DE LOURDES, DON JOSÉ, DON JOAQUÍN Y ANGEL; HERMANOS, DOÑA TERESA, DOÑA ANGELES, DOÑA MARGARITA Y DON JOSÉ; PRIMOS, SOBRINOS Y DEMAS PARIENTES,

Suplican la asistencia al funeral y entierro que tendrán lugar hoy, el primero a las diez de la mañana en la Iglesia del Carmen, y el segundo esta tarde a las siete, por cuyo favor les quedaran eternamente agradecidos.

Murcia 5 de Agosto de 1919.

Casa mortuoria: Plaza de Camacho, 26.—El duelo se despide en Santa Teresa.—No se reparten esquelas ni se invita particularmente. (5 b)



EN SUFRAGIO DEL ALMA DEL ILMO. SEÑOR

## D. WENCESLAO CARCELLER PEÑA

que falleció el día 6 del pasado mes de Julio

(Q. E. P. D.)

Se dirán misas cada media hora desde las siete hasta las diez, mañana 6 del actual, cabo de mes de su fallecimiento en la capilla del Santísimo Cristo de la Sangre de la parroquia del Carmen, de cuya ilustre Cofradía era Mayordomo el finado.

SU AFLIGIDA VIUDA, HIJO, HERMANOS, HERMANOS POLÍTICOS, TIOS, SOBRINOS Y DEMAS FAMILIA,

Ruegan a sus amigos y personas piadosas lo tengan presente en sus oraciones y asistan a dichos cultos, por lo que quedarán altamente agradecidos.

Murcia 5 de Agosto de 1919

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada. (7)

to a un asunto cuando se pudiera ser.

Ahora que con las turbulencias parlamentarias de estos tiempos estaría mejor el Gallo en el banco azul.

Por la costumbre que tiene de resistir los escándalos.

CH.

## El señor Cierva a Madrid

En el correo de ayer tarde salió para Madrid el ilustre exministro de Hacienda don Juan de la Cierva. Cuando llegó a la estación había en los andenes numerosísima concurrencia.

Lo saludaron el gobernador civil señor marqués de Algara, el alcalde señor Hilla, el presidente de la Diputación señor Escribano, el vicepresidente de la Comisión provincial señor Ayuso, los jueces señores Ortega y Carpena, el co-

ronel del regimiento de Artillería señor Alonso, varios diputados provinciales y concejales y numerosos amigos políticos.

Estaban también en la estación el delegado interino de Hacienda, el interventor, el tesorero, muchos jefes y casi todo el personal de esta Delegación; el ingeniero jefe del Catastro señor Róg y personal de su oficina; el jefe de policía señor Vargas con todos los agentes francos de servicio; personal del Gobierno civil, de Obras públicas y de otras dependencias. Todos ellos iban a despedir al señor Cierva como homenaje de gratitud por la defensa que hace de la implantación de las plantillas.

En el correo venían el exministro de Abastecimientos Sr. Maestre, el senador vitalicio señor Guirao, y los diputados a Cortes señores Moreno, Rodríguez Valdés y Maestre Zapata, que seguían para Madrid.

Con el señor Cierva marcharon su hermano el senador vitalicio don Isidoro de la Cierva, el sena-

dor del reino señor Servet, el director de Registros y diputado por Murcia señor Díez de Revenga y el diputado por Yecla señor Llovera.

En Calasparra se unirá a ellos el senador señor conde de los Capillos.

Los periodistas hablaron con el señor Cierva quien se mostró muy sonriente y estuvo gastando bromas con ellos. Alguno le habló de la unión conservadora, nombrando el que ha bautizado a su minoría, diciendo el ilustre exministro que esa era su aspiración.

Y a propósito de ello mostró a los periodistas un telegrama que acababa de recibir de Cádiz en el que le daban cuenta de que diputados, senadores y diputados provinciales de aquella provincia, datistas, mauristas y ciervistas, habíanse unido formando un solo partido conservador. El telegrama estaba redactado en alto sentido patriótico.

Al arrancar el tren sonó una gran ovación al señor Cierva.

Administrativos para estam- parte la oportuna diligencia. Don Jerónimo Refasco, de Casas Nuevas, don Antonio Ugena, de Ulea, don Joaquín Fernández, de Fortuna, don José Andani, de Campo Nuble, don Francisco García, de Hortichuela, don Tomás Martínez, de Coy, don Horacio Casas, de Totana, don Francisco Moreno, de Espinardo, don Francisco Martínez, de Villanueva del Segura, don Juan Bautista Más, de Totana, don José Rodríguez, de Cartagena, don Juan Bautista Such, de Cieza, don Carlos C. Rosa, de Lorca, don Eugenio Moreno de Cartagena, don Mauricio Belmar, de El Berro Alhama, don Luis Villascarras, de Abanilla.

Subsistencias y transportes

El Subsecretario de Abastecimientos al gobernador: Ordene al gobernador de Córdoba, autorice la salida de seis vagones de trigo para ese sindicato. Con respecto al de Salamanca pido informes por no creer, actualmente, aquella provincia abastecida para hacer esta clase de envío.

Audiencia

Quintamientos para hoy: Sección primera Juicios orales. Una causa del juzgado de Cartagena, por estafa, contra Manuel Ruiz y otro. Letrado, señor Mauricio (don J.); procurador, señor Nicola. Otra del mismo juzgado e igual delito, contra Francisco Melgarejo. Letrado, señor Calvo Gavilán (don Julián); procurador, señor González Sanz. Sección Segunda Juicios orales. Una causa del juzgado de Lorca, por hurto, contra José Manuel Costa. Letrado, señor Leante.

En Gobernación

De la noche Lo de Barcelona El ministro de la Gobernación dijo que recibía noticias detalladas de la situación obrera en Barcelona. Añadió que los informes de las autoridades son mucho menos graves que los particulares que publica la prensa.

IMPORTACIÓN DE PAÑOS

De la noche Por telégrafo En Rumania El ministro de España en Rumania comunica al ministro de Estado que el Gobierno rumano ha ofrecido su mercado para la importación de España, de tejidos de algodón, lana, paños y otros. El Gobierno se ocupará de este asunto.

De Fomento

De la noche Conferencia El ministro de Fomento confirió con el presidente del Instituto de Previsión. Se dedicaron al estudio de las bases para dejar establecido el seguro mutuo contra el pedrisco.

MADRID

De la noche Llegada del Rey Ayer a las nueve de la noche llegó a Madrid don Alfonso. Hoy ha salido para Santander en automóvil. Le acompañan su secretario particular señor Torres y el Duque de Santogá.

CLINICA EXCLUSIVA PARA ENFERMEDADES

GARGANTA DE NARIZ OIDO DOCTOR ROMERO ELORRIAGA Consulta durante el mes de Agosto todos los jueves ALFARO 1 Y PLATERIA 57.

LA FÓRMULA ECONÓMICA

LA SESION DEL CONGRESO

COMIENZA A DISCUTIRSE LA FÓRMULA. PARECE QUE SE LLEGA A LA CONCORDIA. DECLARACIONES DE CIERVA

(POR TELÉGRAFO)

ANTES DE LA SESIÓN

Sanchez Guerra En el expreso de esta mañana llegó a Madrid el presidente del Congreso. En la estación fué recibido por bastantes amigos. Sanchez Guerra estuvo por la mañana en su despacho oficial. Llegada de diputados En los trenes de la mañana llegaron a Madrid numerosísimos diputados de todos los partidos políticos.

Gran animación Desde las primeras horas de la tarde la animación era extraordinaria en el Congreso. Las papeletas de tribunas estaban agotadas. Se esperaba la sesión con encendido interés. La sesión A las tres y media se abre la sesión. Preside Sánchez Guerra y los españoles están concurridísimos; solo se notan muchos huecos en los escaños de los romanonesistas. En el banco azul están Sánchez Toca, Bugallal, Burgos y Calderón.

Habla Burgos El ministro de la Gobernación dijo a los periodistas que habían llegado numerosísimos diputados ministeriales. Dijo que solamente quedan por jurar 38 diputados. Hablando del debate que se plantearía por la tarde dijo que no sabía la actitud de los ciervistas, pues las impresiones eran muy contradictorias.

Habrà guillotina El subsecretario de la Presidencia dijo que si persistía la hostilidad contra la fórmula económica a última hora de la sesión de hoy se presentará la proposición incidental pidiendo la aplicación de la guillotina. Esta se votaría en la sesión de mañana y se aplicaría el viernes. Llegada de Cierva En el correo de Murcia llegó don Juan de la Cierva. Le acompañaban el exministro de Abastecimientos señor Maestro y numerosos diputados y senadores de la Unión conservadora.

Visita a Cierva Poco después de llegar el señor Cierva le visitó una nutrida comisión de funcionarios públicos. Fueron a pedirle su ayuda para la aprobación de las plantillas. El exministro de Hacienda les reiteró su propósito firme de apoyar sus aspiraciones. Comentarios Con la llegada de los parlamentarios se han animado mucho los círculos políticos. Siguen haciéndose numerosos comentarios acerca de lo que ha de ocurrir en la discusión de la fórmula económica.

Llegada de Cierva El interés era conocer la actitud en que se encontraba el señor Cierva; sus amigos aseguraban que no había cambiado en nada. Hacíase resaltar que Cierva, contra lo que habíase dicho, no se había traído a la familia. Algunos recogían esto como detalle de que el momento del cerrojazo se haría esperar. Los ministeriales seguían confiadísimos en que se llegaría a la concordia y no pasaría nada de lo que se ha anunciado. Comentábase mucho también las declaraciones de Canals acerca de la aplicación de la guillotina; muchos creen que no se llegaría a eso, a menos que también que algunos izquierdistas habían anunciado su propósito de votar en contra.

Gran animación Desde las primeras horas de la tarde la animación era extraordinaria en el Congreso. Las papeletas de tribunas estaban agotadas. Se esperaba la sesión con encendido interés. La sesión A las tres y media se abre la sesión. Preside Sánchez Guerra y los españoles están concurridísimos; solo se notan muchos huecos en los escaños de los romanonesistas. En el banco azul están Sánchez Toca, Bugallal, Burgos y Calderón. Ruegos y preguntas MARTINEZ RUIZ (Azorín) relata el incidente que le ha ocurrido en la frontera con la policía. Protesta de los conseres atropellos que comete la policía española. Pide se adopten medidas para evitar esto. El ministro de la GOBERNACIÓN anuncia que se ha mandado inatruir expediente para depurar los hechos. Se hacen otros ruegos de interés local. GUIJARRO solicita que sean admitidos nuevamente los carteros que fueron expulsados. El ministro de la GOBERNACIÓN anuncia que mañana comenarán a readmitirse cubriendo las vacantes que vayan ocurriendo. La fórmula económica Se cita en el orden del día y se pone a debate el dictamen de la comisión de presupuestos sobre la fórmula económica. GONZALEZ LLANA apoya un voto particular. Aboga por la presentación inmediata de un presupuesto de reorganización. Censura que el Gobierno esté entregado a los izquierdistas. ORDOÑEZ, presidente de la comisión, contesta defendiendo el dictamen. El ministro de HACIENDA interviene. Muestrase conciliador y dispuesto a llegar a un acuerdo. Explica el alcance de la fórmula. Ratifica que el Gobierno permanecerá constantemente en el Parlamento. Habla de las plantillas y anuncia que el Gobierno no tiene sobre esto criterio cerrado. CIERVA interviene. Dice que este es el momento de reproducir en el salón de sesiones cuanto se habló el viernes en la reunión de los jefes de las minorías.

A una que ni entonces ni ahora puede decir es que don Antonio está completamente de acuerdo con la actuación parlamentaria de la Unión conservadora. Tiene que hacer constar su protesta de que antes de comenzar la discusión de la fórmula económica se hable ya de la aplicación de todos los rigores del reglamento como una amenaza. Dice que es cierto que el Gobierno anterior presentó una fórmula análoga a la actual. Nosotros, dice, creemos que es necesario legalizar la situación económica, pero para ello es preciso que el Gobierno esté asistido de una gran mayoría. Podrá tener suficientes votos para aprobar la fórmula, pero carece de mayoría afín. Es imprescindible, pues, que nosotros podamos llegar a otros nuestros votos. Los datos para la aprobación de la fórmula, pero con la condición de no facilitar medios para que el Gobierno pueda sustituirse del momento. BUGALLAL le dice que la posición le hacía votar contra su propia obra. Le felicita los argumentos del magisterio y peones camineros. DOMINGO se pronuncia contra la aplicación de la guillotina. Anuncia que no apoyará a este Gobierno. También dice que es preciso liquidar el debate sobre Marruecos, y otros asuntos de interés. GARCIA GUIJARRO ofrece su ayuda al Gobierno para aprobar la fórmula económica. EUGALLAL se congratula que se desista de la obstrucción. ILLITO niega que los socialistas apoyen al Gobierno, aunque tengan con él algunas coincidencias. DOMINGO expresa en igual sentido. ALBA niega que las izquierdas apetezcan el poder. Pregunta si se acepta la propuesta de Cierva. BUGALLAL dice que aceptará el criterio de la mayoría de la Cámara. El presidente del CONSEJO agradece la actitud patriótica del Congreso. Señala el alcance de la propuesta de Cierva. CIERVA rectifica brevemente y dice que no se ha entendido bien lo que ha propuesto. CAMEO realiza el aspecto político de la cuestión, Se suspende el debate y se levanta la sesión.

mejorara a los funcionarios de Sanidad. Maestro hizo aclaraciones sobre los acuerdos del Gobierno para la adquisición de trigos, mostrándose partidario de formar grandes depósitos. Le contestó Canal. Se eligieron las comisiones permanentes. Se tomó en consideración una proposición de Cortezo sobre beneficios en la tributación de matrimonios con muchos hijos, y se levantó la sesión.

LOS ASUNTOS DE MARRUECOS

De la noche Por telégrafo En el ministerio de la Guerra celebraron una extensa conferencia el ministro del ramo general Tovar y los generales Berenguer y Silvestre. Dicha conferencia versó acerca de las últimas operaciones efectuadas y de las que se proyectan para la ocupación del Fondak. El general Tovar ha declarado que el Gobierno identificado con el criterio de los mencionados generales, no regateará medio alguno para que en las próximas operaciones militares cuente el ejército que ha de operar con todos los elementos de guerra necesarios.

Jabón flotante para el baño y el tocador.—10 céntimos pastilla

NOTICIAS

Telefonemas detenidos De Lorca, para Sánchez Pozo, Montijo 7, ausente. De Cartagena, para Sánchez, (Alcantarilla), detenido. De Alicante, para Ginés Acosta, ausente. Boda En la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen, se ha celebrado el enlace matrimonial de la señorita María de los Angeles Benítez y el empleado de la compañía de los ferrocarriles de M. Z. A. don José Giménez Clemente. Fueron padrinos la simpática y virtuosa señorita Salomé Giménez, hermana del novio, y el joven don José Abaga Hernández. En representación del juez actuó el alcalde de barrio del Carmen don Emilio Sánchez Rojas. Todos los invitados fueron esbucados espléndidamente. La feliz pareja ha salido para Alicante y otras poblaciones, donde pasarán la luna de miel. Reciban nuestra cordial enhorabuena.

Escandalosos

Los guardias municipales números 1 y 38 han detenido y conducido a la inspección de vigilancia a Jaime Martínez Ibañez y Antonio Martínez Zaragoza, por blasfemar y faltar a la moral en completo estado de embriaguez. Han sido multados.

BOLETIN RELIGIOSO

Agosto 1919 MIÉRCOLES VI La Transfiguración del Señor, Santos Justo y Pastor mrs. VELA Y ALUMBRADO Día 6.—En Verónicas. Las Misas y Estación por don Enrique Navarro Zadaba Lissón.

La elección presidencial en Francia

Manifestaciones de M. Poincaré Escriben a «Le Matin»: «Rebientemente el presidente Poincaré dijo a uno de nuestros redactores: «Deseo ciertamente servir aún a Francia, pero no creo que para ello sea indispensable estar en el Eliseo.» M. Poincaré no será otra vez

LA SESIÓN DEL SENADO

De la noche Porteléfono Presidió Rolland y asistió regular concurrencia. Ortega Morán solicitó que se

abogado porque no quiere que la autoridad del expresidente de la República pueda, aunque sea en apariencia, estar puesta al servicio de intereses privados, porque quiere llevar al extremo el respeto de la independencia de los magistrados, que en su mayoría nombró él mismo.

Abandonará la presidencia y abandonará la profesión de abogado; pero no abandonará el periodismo ni en particular la política.

Durante siete años ha sido prisionero de la Constitución pero no hay razón para que en el resto de la vida sea el prisionero de una tradición que no ha sido impuesta ni por la Constitución ni por la ley.

Se presentará, pues, nuevamente ante el cuerpo electoral cuando las circunstancias sean favorables y tal vez le veremos de nuevo representando como senador a su querido departamento del Mosá, pertenecerá entonces al Luxemburgo y tomará parte en las discusiones, en sesiones públicas y en las comisiones.

Hará más aún. Si viniesen horas graves en que de nuevo se apelara a su concurso para agrupar las fuerzas de la nación aceptaríase volver al Poder, bien como lo hizo en 1911 en calidad de jefe de Gobierno ó como lo hizo en tantas ocasiones en calidad de simple ministro.

## Publicaciones

### «Revista de Derecho Privado»

A los Abogados, Jueces, Notarios, Registradores, etc. interesa conocer la «Revista de Derecho Privado», única que en España se publica especialmente dedicada al estudio del Derecho civil y mercantil y sus procedimientos (Doctrina, Legislación, Jurisprudencia Canónica, de las Salas 1.ª y 3.ª del T. S. y de la Dirección general de los Registros (Hipotecaria y Notarial), comentada y concordada; Bibliografía, etcétera), y acaba de publicar los números 70 y 71 (Julio y Agosto 1919), cuyo sumario es como sigue:

I. De pedagogía jurídica: Bases para una reorganización del cuadro de Estudio de las facultades de Derecho; J. Cistán. Catedrático de la Universidad de Barcelona.—El artículo 1.413 del Código civil y las legislaciones forales; Marceliano Isabíl, Decano del Colegio de Abogados de Zaragoza.

II. Cuestiones prácticas: De los hijos puestos en condición; E. Sauer, notario, Gerona. Los créditos a favor de los pósitos; E. Louzao, Registrador de la Propiedad.—¿Está sujeta a las limita-

ciones preestablecidas en el artículo 823 la facultad de mejorar que atribuye al conyugue viudo el artículo 972 del Código civil; M. Lezón, Registrador de la Propiedad.

III. Consulta: Interpretación de Cláusula testamentaria. Do la institución de «co supererit» ó «de residuo» y ambigüedad en la designación del instituido.

IV. Jurisprudencia; del T. S. Sala 1.ª: A) Civil; B) Mercantil; Ignacio de Casse, Catedrático de la Universidad de Sevilla.—Enjuiciamiento civil; Dr. Paulo.—Accidentes del trabajo; Tribunales industriales; Competencias; Sala 3.ª, Contencioso-administrativa; R. F. de Velasco, Catedrático de la Universidad de Murcia.—Hipotecaria; J. Domínguez Barros, Registrador de la Propiedad.

V. Revista de Revistas: En idioma castellano.

VI. Revista Bibliográfica; En idioma castellano E. Ruiz Carrillo, Juez de 1.ª instancia. En idioma extranjero; E. Ramos, Doctor en Derecho.

VII. Nota Bibliográfica: Noticias de legislación hipotecaria; de R. Gayoso Arias, Juez de Instrucción.—Espanaqui-mo agrario andaluz; de C. Bernaldo de Quirós.—Avisos de la Administración

Las suscripciones comienzan en Enero o Julio. España, semestre 8 pesetas, año, 15 pesetas; Extranjero, año 18 pesetas. El Administrador, don Estanislao Maestre, calle de las Pozas, 12. Imprenta, Madrid, a su elección, remite números de muestra de los publicados a los que lo soliciten y ejercen cualquiera de aquellas profesiones.

### Del ingenio americano

## LOS SIETE PELOS DEL DIABLO

(Un cuento de Ricardo Palma)

### I

—¡Teniente Mandujano!

—Presente, mi coronel.

—Vaya usted por veinticuatro horas arrestado al cuarto de banderas.

—Con su permiso, mi coronel—contestó el oficial, saludó militarmente y fué, sin rezongar, a cumplimentar la orden.

El coronel acababa de tener noticia de no sé qué pequeño escándalo dado por el subalterno en la calle del Chivato. Asunto de faldas, de esas faldas, que fueron, son y serán perdición de Adanes.

Cuando al día siguiente pusieron en libertad al oficial, se examinó éste a la mayoría del Cuzco, donde a la sazón se en-

contraba el primer jefe, y le dijo: —Mi coronel, el que habla está expedido para el servicio.

—¿Qué? contestó—contestó le conócamente el superior.

—Ahora ruego usía que se digné decirme el motivo del arresto, para no reincidir en la falta.

—El motivo ¿eh? El motivo es que ha echado usted a lucir uno de los siete pelos del diablo..., y no le digo más. Puede retirarse.

Y el teniente Mandujano se alejó archituralato y se echó a averiguar qué alcance tenía aquellos siete pelos del diablo, frase que ya había oído en boca de viejas.

Compulsando me hallaba yo unas papeletas bibliotecarias cuando se me presentó un teniente, y después de referirme su perance de cuartel, me pidió la explicación de lo que en vano llevaba ya una semana de averiguar.

Como no soy, y huélgome en decirle, ningún egoísta de marca, a pesar de que

En este mundo enemigo no hay nadie de quien fiar; cada cual cuida de sí; yo, de mí, y tú, de tigo... ¡y procúrate salvar!

como diz que dijo un jesuita que ha dos siglos comía pan en mi tierra, tave que sacar de curiosidad al pobre teniente, que fué como sacar alma del purgatorio, narrándole el cuento que dió vida u origen a la frase. Ahí vá, lectorcita mía.

### II

Cuando Luzbel, que era un ángel muy guapote y engreído, armó en el Cielo la primera trifulca revolucionaria de que hace mención la historia; el Señor, sin andarse con repulgos, ni moratorias, ni decretos, ni proclamas, le aplicó un soberano puntapié en salva la parte, que, rodado do estrella en estrella, y de astro en astro, vino el muy faccioso, insurgente y montonero, a caer en este planeta, que astrónomos y geógrafos bautizaron con el nombre de Tierra.

Sabida cosa es que los ángeles son unos señores modestos, de cabellera rizada y rubia, de carita alegre; de aire travieso, con piel más suave que el raso de Filipinas, y sin pizca de vello. Y esta que al ángel caigo lo que más le llamó la atención en la fisonomía de los hombres fué el bigote, y suspiró por tenerlo, y se echó a comprar menjujús y cosméticos de esos que venden los chirlatañes jurando y jurando que hacen nacer pelos hasta en la palma de la mano.

El diablo renegaba del afeminado aspecto de su rostro sin bi-

gote, y habría ofrecido el oro y el moro por unos mostachos a la Victor Manuel. Y aunque sabía que para satisfacer el antojo bastaría un memorialito bien hablado pidiendo esa merced a Dios, que es todo generosidad para con sus criaturas, por picaras que ellas hayan salido, se obstinó en no arriar bandera, diciéndose «in pectore»:

—¡Pues no faltaba más sino que yo me rebajase hasta pedirle favor a mi enemigo!

—¡Hola!—exclamó el Señor, que como es notorio, tiene oído tan fino que percibe hasta el vuelo del pensamiento.—¿Esas tenemos? ¿Envidiosillo y soberbio? Pues tendrás lo que mereces, grandísimo bellaco.

Y amaneció, y se levantó el ángel protervo luciendo bajo las narices dos gruesas hebras de pelo, a manera de dos viboreznos. Era la Sovervia y la Envidia.

Aquí fué el crujir de dientes y el encabritarse. Apelo a tijeras y a navaja de buen filo, y allí estaban, resistentes a dejarse cortar el par de pelos.

—Para esta mezquindad, mejor me estaba con mi carita de hembra—decía el muy zalamero.

Y retorciéndose de rabia, fué a consultarse con el más sabio de los barberos, que era nada menos que el que adivina e inspira en la confección de leyes a un amigo diputado al Congreso. Pero el escarrollero barbero, después de alambicarlo mucho; le contestó:

—Paciencia y «non gurrúñate», que vuesa merced desea no aleanza mi saber.

Al día siguiente despertó el rebelde con un pelito o viborilla más. Era la Ira.

—A ahagar penas se ha dicho—pensó el desventurado.

Y sin más, encaminose a una «paranda» de lujo, de esas que hacen temblar al mundo y sus alrededores, en las que hay abundancia de viandas y vinos y superabundancia de buenas mozas, de aquellas que con una sola mirada le dicen a un prójimo: «Date preso».

¡Dios de Dios, y la «mona» que se arrimó al maldito! Al despertarse se miró al espejo, y se halló con dos huéspedes más en el proyecto de bigote: la Gula y la Lujuria.

Abotagado por los comistrajos y licores de la vispera, y extenuado por las ofrendas en aras de la Venus pacotillera, se pasó Luzbel ocho días sin moverse de la cama, fumando cigarrillos y contando las vigas del techo. Feliz semana para la humanidad, porque sin diablo enredador y perverso, estuvo el mundo tran-

## BALNEARIO DE SOPRON Y SOPORTILLA

### EL VICHY ESPAÑOL

SOCIEDAD ANÓNIMA GRANDES REFORMAS  
Distra de la Estación F. C. de Miranda de Ebro 17 kilómetros. Automóviles del establecimiento para todos los trenes. Agua caliente y fría en las habitaciones. Nueva hidroterapia con baños de lujo. Concursos los jueves y domingos. Telégrafo. Teléfono y Correo. Lujoso pabellón independiente, para familias. La cocina es de las mejores de España en su clase.  
MANANTIAL SOBORN: Orina, Gota, Diabetes, Riñones, etc.  
MANANTIAL SOPORTILLA: Maravillosa para el estómago. Siete medallas de Oro en París, Frankfurt, Bruselas, Amberes, Zaragoza, etc.  
Murcia D. JOSÉ ANTONIO PARRÓ  
SAN ANTONIO, 7.

## REGISTRO CIVIL

Juzgado de la Catedral

Nacimientos, 4.  
Defunciones, 7.  
Matrimonios, 4.

Juzgado de San Juan

Nacimientos, 3.  
Defunciones, 2.  
Matrimonios, 2.

## UNA REMESA

La Casa Gal ha enviado una importante partida de su exquisito Jabón de Hiel de Vaca, para que lo venda al precio de coste en Bazar Murciano.  
Una peseta caja de 3 pastillas.

## GORRAS PARA BAÑO

De goma, refrescantes, higiénicas, la última novedad, en colores bonitos.—Bazar Murciano. Murcia y Cartagena.

## Hojas para máquina de afeitarse

La mejor marca «Gillette».  
4'50 petas paquete de una docena.

### BAZAR MURCIANO

Flores Talavera. Jabón, pastillas grande, 1'50 ps. setas; mediana, 0'50. Bazar Murciano.

## Tennis RAQUETAS.

de las mejores marcas conocidas en el BAZAR MURCIANO.

Vaselina neutra.—Caja 25 céntimos.—Bazar Murciano.

Para encontrar ricas colecciones en MUNDOS Y MALETAS para viaje, en el Bazar Murciano.

Jabón flotante para baño y el tocador.—10 céntimos pastilla.

### Imp. de EL TIEMPO

Su único propósito al entrar en aquella casa era cerciorarse de la presencia de Moína. Si Moína estaba allí, pensaba valerse de Vaughán y de Norton para salvarla. Pero, al oír el gemido de un enfermo, al entrar a Moína en aquel estado, había formado un nuevo plan. No podía en modo alguno irse y dejar abandonados a la infortunada Moína y a su padre, moribundo quizá, a la merced de aquella vieja.

—Aunque venga usted del mismísimo hospital—dijo ésta—está usted aquí de más. Ha equivocado usted la casa.

Su voz era algo amenazadora.

Magdalena tuvo una corazonada. En aquel cuarto había una sola silla y en ella se sentó, poniendo el sequito de mano sobre sus rodillas.

—No dude de su buena intención—dijo con

aire protector,—y ya sé que no la faltan motivos para ser en extremo prudente. He venido aquí para cuidar de un pobre enfermo que está muy agitado y no cree haber tomado una casa por otra. No es fácil equivocarse el pasaje. La persona que me envió aquí es un caballero alto, moreno, de nariz aguileña, ojos negros y hundidos. Lleva perilla y bigote negro, largo y afilado. Se parece... a usted—añadió, mirándola de hito en hito.

—¿A mí?

No había duda que su antagonista se principiaba a alarmar.

—El mismo se da el título de doctor—prosiguió Magdalena;—por algo que he sabido, se ve obligado a enviarme aquí para darme a usted un recado.

—¿Un recado?—La alarma de la vieja iba en aumento.

Magdalena acababa de describir a Lugos movida por repentina inspiración. Solamente le había visto una vez en casa de La Croix el día de la visita de la Princesa al capitán Mikofski, pero no había olvidado su fisonomía tan característica. Al ver a la vieja irritada y fruncido el ceño parecía volver a contemplar aquella faz con la misma nariz, la misma barbuería, la misma configuración y la misma expresión.

—Yo le observé que sacía más natural que

me escribiese cuatro líneas, pero no quiso hacerlo, usted sabrá por qué; esto no es cosa mía. Me rogó la dijese a usted que había ocurrido una cosa inesperada y que, por consiguiente, no debía usted seguir las instrucciones que acaso le diera el señor C., sino esperar las suyas.

—¿Las suyas?

—Sí. Si puede vendrá un momento, pero me ha dicho que, si a las tres no ha comparecido, vaya usted a verle sin demora.

Magdalena observaba el efecto producido por cada una de sus palabras y vió pintarse el desaliento en la cara de la vieja.

—Además, tiene mucho empeño en saber cómo sigue el enfermo. Si no viene, no le quedará a usted más remedio que salir y dejarme...

—¿Dejarla a usted?

—Sí, a no ser que usted prefiera mandarme y que yo me vaya—concluyó Magdalena con tono indiferente.

—¿Mandarla a usted, a quien no conozco?

Magdalena daba en el blanco y lograba desparar en aquella mujer el demonio de los celos que, por un momento, dió al traste con la prudencia y la desconfianza.

—¿Quién es usted, don't atrevida—gritó,—y qué sabe usted de mí... y de ese señor? ¿Cree usted que va a confiar en usted más que en su... que en mí? ¿Por qué la hizo venir aquí?

—Me ha dicho que se trataba de un caso ur-

gente, que no tenía a nadie más a mano; además, por algo soy enfermera. No tengo ningún interés en quedarme, y ya estoy harta de sus insolencias. Me voy y diré a ese caballero que no ha querido usted darme crédito.

—No lo entiendo—murmuró la mujer con mal humor.—Hoy mismo habíamos formado un plan muy diferente.

—Era cosa del señor C., ¿no es verdad?—insinuó Magdalena, hablando al azar.—Si antepone usted sus intereses...

—¿Cómo? ¿Sus intereses? Acaso no son...

Magdalena se puso en pie.

—¡Basta! Resuelva usted una cosa u otra; me olvide que no tengo empeño en quedarme.

La vieja estaba vencida.

—¿Y el enfermero, cómo sigue?

—Débil e inquieto.

—¿Y la chica?

—Tan mal como usted quiera; tanto tendrá que cuidar del uno como de la otra. Venga usted.

Un momento despues Magdalena estaba en presencia de Miles y de Moína La Croix. La habitación era algo reducida y tenía dos alcobas en las que cabía justamente una cama. En una de ellas estaba Miles La Croix; Moína estaba tendida en la otra cama. No miró ni a una ni a otra. Magdalena se acercó a la cama en que yacía

